

李克强主持上海合作组织成员国总理第十四次会议提出 打造六大合作平台

开启中国互联网发展新时代 ——中国网信事业创造新成就取得新进展

□新华社记者 罗守凡

互联网企业中,中国占有4席;2014年,电子商务步入到一个新的发展阶段,交易额突破12万亿元……

中国互联网发展,已经无可争议地成为世界互联网格局中的重要一极。

网络强国 互联网时代的中国目标

2014年,中国迎来全功能接入国际互联网20周年。就在这一年的2月,中央网络安全和信息化领导小组成立,中共中央总书记习近平担任组长。

在第一次小组会议上,习近平总书记强调网络安全和信息化是事关国家安全和国家发展、事关广大人民群众工作生活的重要战略问题,要从国际国内大势出发,总体布局,统筹各方,创新发展,努力把我国建设成为网络强国。

“没有网络安全,就没有国家安全;没有信息化,就没有现代化。”“建设网络强国的战略部署要与‘两个一百年’奋斗目标同步推进。”……

一系列重要论断,深刻阐释了党中央关于加强网络安全和信息化工作的指导思想和方针路线,标志着中国这一网络大国正加速向网络强国迈进。

在党中央的直接领导和关心下,一系列促进网络发展与繁荣的新政策、新举措、新实践不断出台,一张建设网络强国的路线图日益清晰。

——工业和信息化部等14部委联合出台《关于实施“宽带中国”2014专项行动的意见》,“宽带中国”战略加速落实。

——中央全面深化改革领导小组第四次会议审议通过《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》,从发展战略的高度明确了媒体改革与发展的方向。

——国务院常务会议部署新政策推动大众创业、万众创新,互联网进一步成为大众创业、万众创新的新工具,掀起“大众创业”、“草根创业”的新浪潮。

——互联网金融呈现出爆发式增长,以余额宝、理财通、支付宝、京东小银票为代表的互联网金融产品百花齐放,涉足银行、基金、票据、保险、证券等诸多金融业态。

……

超高速网络、万物互联、移动互联、大数据、云计算、人工智能……日新月异的信息技术不断推动互联网深度融入社会治理、经济发展、文化繁荣、科技创新,互联网正成为中国经济增长的新引擎。

与此同时,秉承开放、合作、共享、参与的中国互联网也将成为全球互联网发展的受益者变成全球互联网发展的贡献者和引领者。

共享共治 互联网时代的中国主张

高速发展的互联网信息产业,不仅给人们带来了意想不到的便利,同样也给社会治理和国家安全带来了前所未有的挑战。只有清朗的网络空间,才能带给网民真正的网络红利。

在中央网络安全和信息化领导小组第一次会议上,习近平总书记明确要求,要抓紧制定立法规划,完善互联网信息内容管理、关键信息基础设施保护等法律法规,依法治理网络空间,维护公民合法权益。

从那时起,中国的互联网治理进入快车道。

2014年4月开始,相关部门相继组织开展“净网2014”、“剑网2014”、“打击新闻敲诈和假新闻”、“微信等即时通讯工具治理”等专项行动,全面治理网络乱象;十八届四中全会通过《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,明确互联网领域立法重点与立法方向,依法治国成为依法治国的重要基础工程。

互联网没有国界,网络治理也需要凝聚全球范围内的共识。

今年9月23日,习近平总书记在会见出席中美互联网论坛双方主要代表时强调,中国倡导建设和平、安全、开放、合作的网络空间,主张各国制定符合自身国情的互联网公共政策。

“共治”的全球视野,引领着时代的潮流。中国倡导的携手打造互联网领域命运共同体的互联网发展理念,“共同分享、共同治理、共同发展”越来越成为业内的普遍共识。

2015年,立足网络治理,中国再度发力。从年初开始的专项治理“网络敲诈和有偿删帖”,到规范上网名称、整治婚恋网站,再到推动互联网信息服务单位约谈工作规范化;从开展“青年网络文明志愿行动”、“护苗2015·网上行动”,到网络安全法公开征求意见……法治化、规范化、深入化的网络治理体系正逐渐形成。

与此同时,网络安全周活动连续两年成功举办,中国互联网发展基金会挂牌成立,第八届中美互联网发展论坛、第六届中英互联网圆桌会议成功举行……“共享”互联网发展红利的理念日益深入人心。

在不久前结束的十八届五中全会上,“十三五”规划建议中,写入了互联网建设未来五年的构想——实施网络强国战略,实施“互联网+”行动计划,发展分享经济,实施国家大数据战略……在宏伟蓝图的引领下,一个全民共促网络发展、共沐网络繁荣、共享网络成果在互联网时代正在到来。

(新华社北京12月15日电)

果,十余个项目已经或即将启动。中方愿在上合组织框架内推广有关经验,结合各国需要,突出共同参与,精心筛选重点项目,按照政府引导、企业决策、市场运作的原则,打造具有国际竞争力的产业合作链。

三是加快建设互联互通合作平台。有计划、分步骤实施公路、铁路等交通基础设施重点项目,探索构建以中亚地区为枢纽的亚欧大陆互联互通网络。提升中欧班列运营效率。在连云港建设国际物流园。加强成员国卫星导航合作。

四是创新金融合作平台。继续用好上合组织银联体机制,稳步推进银联体扩员,重点支持大型项目实施。中方已向上合组织成员国先后提供了271亿美元贷款额度,成立了面向成员国、观察员国、对话伙伴的中国-欧亚经济合作基金,并启动了首批项目。将遵循多边规则和程序,推动亚洲基础设施投资银行和金砖国家新开发银行等积极支持上合组织成员国项目。与相关方面一

道,适时考虑成立上合组织开发银行。支持成员国进一步扩大本币结算范围,务实开展货币互换合作,共同抵御金融风险。

五是构建区域贸易合作平台。结合本地区实际,兼顾各方利益和关切,采取有效措施,推进贸易、通关更加便利化、自由化。责成成员国经贸部长就此进行研究。积极创新贸易形式,尽快建立上合组织电子商务联盟,为成员国企业开展跨境电子商务创造快捷便利的环境。

六是打造社会民生合作平台。积极扩大农林牧渔合作,提高农业技术和粮食生产水平,携手保障粮食安全。共同完善环保合作构想,推进“绿色丝路使者计划”制定实施。中方未来5年将向成员国提供每年2万人次的政府奖学金名额,落实好3年内为成员国培训2000名人才的目标。推动成员国间实施更加便利的签证政策,促进旅游合作和人员往来。

中国政府网发起 “汇众智 编规划”活动

新华社北京12月15日电 12月15日,中国政府网(www.gov.cn)联合人民网、新华网、央视网、新浪网、腾讯网等网站,发起“汇众智 编规划”活动,邀请广大网友用手指点击键盘,滑动鼠标,通过网络留言的方式,写下自己对“十三五”《规划纲要》的意见建议。

“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段,国务院总理李克强在“十三五”规划编制工作国内外专家座谈会上要求,坚持开门编规划,既做好顶层设计,也要尊重基层首创精神,激发广大人民群众和千千万万市场主体的积极性与创造力,确保如期全面建成小康社会。

据了解,本次“汇众智 编规划”活动,网上征求意见将持续1个月,截止时间为2016年1月15日。网民可以通过各有关网站“汇众智 编规划”专栏对六个主题建言献策,分别是创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展以及其他主题。

活动期间,各有关网站还将在“汇众智 编规划”专栏页面开通点赞等互动功能,并按主题分类选登网民意见建议,优秀的意见建议还将入选“金点子”留言,并在留言区突出展示。

据介绍,在意见建议征集过程中,中国政府网将定期整理汇总网民意见建议,并转交“十三五”《规划纲要》起草单位参考。



这是博览会现场(12月15日摄)。当日,“互联网之光”博览会在浙江省桐乡市乌镇开幕。本次博览会是世界互联网大会的主要内容之一,主题突出创新、协调、绿色、开放、共享的理念,展示中国互联网20年来的发展成就,中国对世界互联网发展的贡献,国际互联网最新技术和最新产品以及应用。 新华社记者 徐昱摄

铁路部门16日起开始发售春运增开旅客列车车票

据新华社北京12月15日电 (记者 樊曦)记者15日从中国铁路总公司获悉,16日起,铁路部门开始发售2016年春运增开旅客列车车票。

2016年春运,铁路总公司精心安排运输能力,每天安排开行旅客列车3488对,比2015年春运增长14.5%。其中图定旅客列车3048对,增开旅客列车440对。

春运期间增开的旅客列车车票预售期为40天,旅客可通过互联网、手机客户端、电话、车站窗口、代售点、自动售票机等渠道购买车票。

zhenxishengming wenmingchuxing

珍惜生命 文明出行

中共信阳市委宣传部 信阳市文明办 信阳日报社 宣